

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 153 (10563)

Вторник, 28 декабря 1999 года

Газета издается с 1933 года

Официально СОГЛАШЕНИЕ

ПОДПИСАНО соглашение о сотрудничестве между Советом народных депутатов Кемеровской области и Федерацией профсоюзных организаций Кузбасса.

Впервые представительный орган власти области и Федерация профсоюзов приняли такой документ.

Как было отмечено участниками подписания, это необходимо для осуществления совместной деятельности по защите прав трудящихся, по стабилизации социально-экономического положения в Кемеровской области. Тем более, что и депутаты, и профсоюзные лидеры избраны народом, а соответственно и задачи у них общие - защищать интересы человека.

В документе, подписанном председателем Совета народных депутатов Кемеровской области Геннадием Дюляевым и председателем Федерации профсоюз-

ных организаций Кузбасса Анатолием Чекисом, стороны обязуются регулярно встречаться, издавать совместные информационно-аналитические материалы, подготовливать и направлять в Государственную Думу и правительство Российской Федерации предложения по стабилизации положения в Кузбассе.

Кроме того, областной Совет будет знакомить Федерацию профсоюзов с нормативно-правовыми актами, принимаемыми областными депутатами, по вопросам регулирования трудовых отношений, совместно обсуждать предложения представителей кузбасских профсоюзов по усовершенствованию законодательной базы Кузбасса и по разработке новых законопроектов, касающихся защиты интересов трудящихся.

Пресс-служба областного Совета.

Прозрачный бюджет

ПРЕСС-ЦЕНТР городской администрации сообщает:

16 ДЕКАБРЯ в город поступили деньги 500 тыс. рублей на выплату заработной платы РАБОТНИКАМ ОБРАЗОВАНИЯ, которые были распределены следующим образом:

Управление образования г. Осинники - 329,0 тыс. руб.

Специальная школа-детский дом № 4 - 52,0 тыс. руб.

Администрация п. Малиновка (для образования) - 51,0 тыс. руб.

Управление культуры г. Осинники (для ДМШ) - 68,0 тыс. руб.

А на выплату заработной платы для МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ, работающих в системе обязательного медицинского страхования, в этот же день поступило 320 тыс. рублей.

21 ДЕКАБРЯ в МП УЗЖКХ было перечислено 100 тыс. рублей, поступивших в бюджет города в счет программы «Развитие и подготовка к зиме ЖКХ».

РАСПЛАТА

ЖИЗНЬ висела на волоске. Как ни пытались врачи спасти ее - тщетно. Оборвалась. Во время операции. Слишком серьезным оказалось ранение.

В эту же ночь, с 15 на 16 июля 1999 года, оперативно-следственная группа выехала на место трагедии - в один из частных домов, что в городе Осинники.

Сожительница потерпевшего г-на Соловьеву, молодая женщина О. Демакова, и четверо их гостей живописали такую картину. Накануне днем они пили. Потом пошли в ночной бар. А когда засобирались домой, потерпевший будто решил задержаться. Вернулся домой через некоторое время: рубашка в крови. Сказал, что по дороге его порезали ножом.

Осмотренная в присутствии понятых дорога и тротуар, ведущий из бара, оказались без малейших признаков каких-либо пятен, похожих на кровь. А ведь рана была серьезной, кровотечение обширным, а пятна крови - только в доме.

Показания О. Демаковой, которая при приезде группы на место происшествия отмывала в доме пол от крови, показались следователю подозрительными.

А тут еще она попыталась скрыться.

В общем, в ходе слаженной и скоординированной работы со-

Криминал

трудника отделения уголовного розыска ГОВД К. Д. Куртукова и старшего следователя прокуратуры г. Осинники И. Ю. Бражникова установлена реальная картина трагедии, которая разыгралась в то время, когда гости крепко спали. Причина банальна - ревность. Гражданка Демакова залодозрила сожителя в неверности. Расплатой за поруганное, где, достоинство и стал смертель-

ный удар кухонным ножом. Свою вину подсудимая, однако, признала частично: убивать-то не хотела. Однако ее вина в полном объеме предъявленного обвинения была доказана материалами уголовного дела, собранными в ходе предварительного расследования.

В результате федеральный суд г. Осинники вынес приговор гражданке О. Демаковой - восемь лет лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима.

д. ВИТОВСКИЙ,
прокурор г. Осинники,
младший советник юстиции.

Внимание!

Главное Управление исполнения наказаний министерства юстиции по Кемеровской области с ЯНВАРЯ ПРОВОДИТ ПРЯМОУ ТЕЛЕФОННУЮ ЛИНИЮ. Родственники содержащихся в местах лишения свободы, все заинтересованные лица, позвонив в этот день с 14 до 17 часов по КЕМЕРОВСКОМУ ТЕЛЕФОНУ: 21-34-77, МОГУТ СООБЩИТЬ СВОЕ МНЕНИЕ о работе уголовно-исполнительной системы области, задать любой вопрос. На звонки отвечает начальник ГУИН, генерал-майор Владимир Иванович СЕМЕНОВ.

ПОРОЙ резкие повороты готовит нам судьба. Кто бы мог подумать, что Юрий Владимирович Красилов, в прошлом зверовод, пчеловод, изменит свое- му делу и... влюбится.

Влюбится горячо, безоглядно и сразу в целый коллектив кондитеров, а их 12 человек! Случилось это так: приехал он в кондитерский цех бывшего производственного ОРСа, посмотрел на развалившееся производство, на женщин, что остались без работы, и сжалось сердце.

А женщины сразу поверили в Юрия Владимира- вича: то ли потому, что мало говорил, а больше делал, то ли потому, что держал свое слово. Первым делом нашли слесаря из тех, про кого говорят: золотые руки. Степан Иванович Дацко много лет проработал в цехе и

любой неисправный узел в агрегате с закрытыми глазами находят и чинят. За три недели все оборудование привел в рабочее состояние. А еще через месяц выпустили первую продукцию. Юрий Владимирович уважает своих мастеров- кондитеров за их умение творить, а потому каждой новой продукции дает романтическое название в их честь: «Людмила», «Настенька», «Лакомка».

- Слава Богу, нынче мы отошли от государственных ГОСТОВ. Раньше, например, положено было на торт «садить» три цветочка - столько и делали, иначе забракуют контролирующие организации. Сегодня работаем, выполняя пожелания покупателей. Потребуют сорок роз на торт уложить, ровно столько и сделаем. Недавно получили необычный заказ - сделать корзинку с фруктами. Сделали! Персики, груши, виноград, сливы,

бананы - все из бисквита. Сами не ожидали, что так красиво получится, - рассказывала заведующая производством Н. В. Шелбогашева.

Торты - это праздничная продукция и, к сожалению, скоропортящаяся, поэтому Юрий Владимирович старается развозить продукцию по магазинам своим транспортом. Довольно быстро оценили горожане кондитерские изделия, которые выпускает частное предприятие ОАО «Кондитер» г. Осинники. Не так давно в редакцию позвонила женщина и попросила передать Ю. В. Красилову, чтобы тот на свою замечательную продукцию, вернее, на этикетку, ставил фирменный знак. Юрий Владимирович с благодарностью принял это предложение.

Хоть и пост нынче, но не могу отказатьься от предложенных сладостей. Как не отведать пирожное, которое последний раз видела в продаже еще в доброе время?

В городе совсем немногих магазинов, которые торгуют кондитерскими изделиями. Оно и понятно: гораздо выгоднее продавать водку, чем скоропортящийся продукт. А потому Юрий Владимирович планирует открыть свой фирменный магазин, где сладости будут продаваться без «накруток», а значит, дешевле. Но это в перспективе. А пока предприятие только-только встает на ноги. Руководитель думает уже о лете: территорию надо огородить, благоустроить, посадить цветы.

- У меня работают одни женщины, а они любят цветы, красоту.

Скоро Новый год, а там и Рождество Христово, а значит, возрастет число заказов на торты, кондитерские изделия.

Н. ПОНОМАРЕВА.

А женщины ему поверили

Для тех, кто пожелает украсить праздничный стол крашеным и очень вкусным тортом, сообщаем номер телефона, по которому можно сделать заказ: 2-37-72.

Кроме этого, в праздничные дни «Нового года» и «Рождественские» торты можно купить в магазинах «Лазурный», «Людмила» и «Колос».

Коллектив кондитеров поздравляет всех горожан с Новым годом и ждет заявок.

По области

НАДЕЖДА СЛАБАЯ

Доля государственной поддержки угольной отрасли упала до предельно малых величин: 25 рублей на тонну добываемого топлива. Соответственно под угрозой очередного срыва и выполнение шахтерских планов обновления основных фондов. В 1997 году они выполнены на 30 процентов, в 1998 - на 15, нынешний год будет еще сложнее. За два года заработка платы кузбасского горняка выросла на 42 процента, однако ее доля в себестоимости отгружаемого угля - всего четверть вместо прежней половины.

ОТДАЙ НАЛОГ

Как сообщила пресс-служба областной налоговой инспекции, в Кузбассе для предприятий и организаций вводится новое престижное звание: «Почетный налогоплательщик Кемеровской области». Каждый год намечено проводить конкурсы и объявлять десятку наиболее отличившихся. Кроме однозначных условий о четких платежах во все виды бюджетов, претендентам придется декларировать собственную рентабельность и рост прибылей. Вполне вероятно, что поначалу конкурс не будет носить массового характера. Как сообщил другой пресс-центр -Федерации независимых профсоюзов Кузбасса - просроченные долги предприятий к 1 ноября в Кузбассе составляли 2536 миллионов рублей, а физические лица не отдали подоходного налога и страховых взносов в Пенсионный фонд 285 миллионов рублей.

ОТПРАВИЛИСЬ В ЧЕЧНЮ

Недавно 100 сотрудников патрульно-постовой службы из Кемерова, Новокузнецка, Прокопьевска и Белова отправились на 60 суток в Чечню. Милиционеры захватили с собой целый вагон с мешками угля, палатками, буржуйками и провиантом.

Инф. агентство
«Наша газета» - Кузбасс».

Прогноз основных показателей социально-экономического развития города Осинники на 2000 год разработан с учетом анализа развития экономической ситуации в январе-октябре 1999 г. и исходя из необходимости вступления России в XXI столетие с динамично развивающейся экономикой и социальной сферой.

Для этого необходимо уже в 1999 году переломить тенденцию десятилетнего падения российской экономики, в 2000 году обеспечить устойчивую стабилизацию экономики и социальной сферы, а в следующие годы создать условия для эффективного экономического роста с темпами 4-5% в год. Только такие параметры позволят одновременно решать неотложные

такие, пользующихся услугами завода, производство жидкотопливной стали, по сравнению с прошлым годом, составит 30%.

На Осинниковском кирпичном заводе будет выпущено 1300 тыс. штук кирпича, что составит 80% к выпуску 1998 г. Снижение объемов производства связано с капитальным ремонтом оборудования.

В 1999 году увеличился объем производства в пищевой про-

изделий, 1999 г. недоимка составила 26,2 млн. рублей.

Продолжает действовать практика проведения взаимозачетов с местным бюджетом. Так, за 11 месяцев текущего года 46% выполнения доходной части бюджета было достигнуто за счет взаимозачетов с городскими предприятиями.

Примерно половина всех бюджетных расходов была направлена администрацией города на финансирование заработной платы и задолженности по ней работникам бюджетной сферы.

В результате до минимума сокращены расходы из бюджета на ремонт объектов социально-культурной сферы, на приобретение лекарственных средств и продуктов питания для лечебных учреждений.

Сохраняются неблагоприятные перспективы инвестиционного климата, обусловленные резко ухудшившимися условиями доступа к кредитным ресурсам и

чение стабильности в обществе.

Создание новой модели экономики в 2000 году и выход на траекторию динамического роста потребует существенных изменений основных макроструктурных пропорций.

В результате можно ожидать прекращения падения темпов производства продукции в промышленности. В 2000 году предполагается получить продукции промышленности на сумму более 890 млн. руб. в ценах 2000 года, это составит 98,4 процента к уровню 1999 г. Добыча угля на угледобывающих предприятиях города сохранится на уровне текущего года и составит 4,7 млн. тонн.

На Осинниковском ремонтно-механическом заводе выпуск жидкотопливной стали составит 500 тонн за год, как и в 1999 г. Оборудование угледобывающих предприятий с каждым годом требует все больше профилактического ремонта, но из-за неплатежеспо-

миров общкой площади жилых домов, из них 8 тыс. квадратных метров за счет средств федерального бюджета, 4 тыс. квадратных метров за счет средств областного бюджета, 1,5 тыс. квадратных метров жилья индивидуальных застройщиков и 2 тыс. квадратных метров за счет предприятий.

В 2000 г. в экономике города будет занято 20,2 тыс. человек, это 45,4 процента трудовых ресурсов города. Остальные заняты либо учебой, либо домашним хозяйством. Четыре тысячи человек вообще не хотят заниматься трудовой деятельностью.

Фонд заработной платы по городу составит 416 млн. рублей, в среднем месячная заработка рабочего одного работающего составит более 1700 рублей. В планируемом году ожидается ограничение потребительского спроса населения, что предполагается заметным

ПРОГНОЗ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ Г. ОСИННИКИ НА 2000 ГОД

задачи повышения благосостояния, развития социальной сферы, обновления производственного аппарата.

Стратегическая цель экономической политики государства состоит не просто в переходе к экономическому росту, но прежде всего в обеспечении его нового наполнения. Применительно к современной ситуации в нашем городе это означает следующее:

- повышение уровня жизни населения как необходимое условие достижения социальной стабильности, общественной поддержки реформ, создания позитивных трудовых и предпринимательских мотиваций,

- рост эффективности и конкурентоспособности городской экономики на основе модернизации производственного аппарата,

- осуществление структурных реформ, совершенствование реструктуризации предприятий для повышения их устойчивости и эффективности.

В ходе подготовки прогноза основных показателей учтены материалы и предложения городских предприятий и организаций всех форм собственности, оперативные данные о развитии экономики за 9 месяцев 1999 года.

В 1999 году положение промышленности в городе остается сложным, несмотря на увеличение объемов промышленной продукции до 112% к 1998 году (за счет увеличения производства на угледобывающих предприятиях).

Угольная промышленность города представлена тремя шахтами - «Осинниковская», «Аларда», «Тайжина» и разрезом «Осинниковский». Объем добычи угля составит на конец года 110% к добыче 1998 года, горняками будет выдано на гору не менее 4,7 млн. тонн угля. Ускоренными темпами идет добыча на шахте «Аларда», разрезе «Осинниковский».

В третьем квартале 1999 г. не сколько сократилась добыча на шахте «Осинниковская» в связи с неподготовленностью очистного фронта работ из-за сложных горно-геологических условий и аварийности с механизмами.

На предприятиях металлообрабатывающей промышленности (это ремонтно-механический завод) в связи с увеличением заказов на ремонтные работы со стороны предприя-

тий, до конца года он составит 115% к уровню прошлого года. Работниками Осинниковского хлебокомбината будет выпущено 5 тыс. тонн хлебобулочных и кондитерских изделий. Увеличение объемов производства на хлебокомбинате связано с уменьшением выпечки хлеба частными пекарнями, и с увеличением ассортимента выпускаемой продукции.

По-прежнему существует одно из градообразующих предприятий - ОАО «Швейная фабрика «Кузбасс», хотя по сравнению с 1998 г. продукция выпущено немногим больше: пошивались товары народного потребления под детскими пособиями, по договору с г. Иваново была пошиита рабочая одежда. Из средств государственной поддержки на развитие местных программ городским наблюдательным советом предприятия выделено 500 тыс. рублей на приобретение оборотных средств, закуплены ткани на Чайковском комбинате, и до конца года швеи приступят к пошиву спецодежды для шахтеров области.

В четвертом квартале 1999 г. в городе наблюдается нестабильность положения и в социальной стороне жизни. Сохранение низкого уровня собираемости налогов, вместе с увеличением социальных обязательств, ведет к росту скрытого бюджетного дефицита в форме задолженности по социальным выплатам и расчетам по бюджетным обязательствам.

По оценке Минэкономики РФ, годовой индекс потребительских цен в 1999 году составил 192%.

Покупательская способность населения снизилась на 36%, по сравнению с 1998 г., - это следствие невыплаты заработной платы рядом городских предприятий и бюджетных организаций, а также постепенным падением рубля.

Исполнение городского бюджета по доходам за 10 месяцев 1999 г. составило 74,1% от проектировок 1999 г., в т. ч. по городским доходам 73,3% дотация области - 86,6%.

Недоимка по платежам в местный бюджет на 1 ноября составила 9,2 млн. рублей (на 1 янва-

ря 1999 г. недоимка составила 26,2 млн. рублей).

Растет уровень безработицы. Официально зарегистрированы в органах службы занятости 2900 человек, на конец прошлого года имели статус безработного 2700 человек.

По-прежнему высок процент женщин, обращающихся в службу занятости по вопросам трудоустройства, - 44 процента. Особую тревогу вызывает то, что невостребованной и неконкурентоспособной категорией лиц на рынке труда на сегодня является молодежь - 34 процента от числа поставленных на учет. За текущий год произошли изменения в показателях, характеризующих причины обращений граждан на рынок труда: на 6 процентов снизилось число уволенных по собственному желанию; на 7,4 процента возросло количество высвобожденных в связи с сокращением штатов, ликвидации предприятий; в два раза возросло число граждан, имеющих длительный (более года) перерыв в работе.

Хочется подчеркнуть главную проблему, с которой приходится сталкиваться руководству города, а именно: обремененность бюджета необеспеченными обязательствами. Надо существенно обновлять саму конструкцию всего бюджетного процесса, приспособливать ее к новым задачам социально-экономического развития регионов. Необходима постановка принципиально иных целей и решение ряда новых задач, которые будут способны обеспечить достижение нашей экономикой устойчивого социально-экономического развития.

Поэтому и прогноз на 2000 год разрабатывался в соответствии со сценарными условиями, предложенными Министерством экономики РФ, и определяются комплексом социально-экономических реформ, направленных в конечном счете на формирование условий устойчивого экономического роста и социального развития, роста предпринимательской активности и обеспе-

чения стабильности в обществе.

После капитального ремонта оборудования и основных цехов к выпуску кирпича должен приступить Осинниковский кирпичный завод, город ожидает, что будет произведено 1,3 млн. штук кирпича на сумму более 2,3 млн. рублей.

Подъем производства в пищевой промышленности составит примерно 5 процентов к уровню 1999 г. Ожидается увеличение объемов производства хлебобулочных и кондитерских изделий на Осинниковском хлебокомбинате, что связано в основном со снижением производства хлеба частными предприятиями, повышением качества и расширением ассортимента на основном пищевом предприятии города.

Стабильно продолжает работать и Малиновский деревообрабатывающий цех, который в этом году стал самостоятельным предприятием.

Общий объем капитальных вложений на 2000 год предполагается в объеме 119,8 млн. рублей, что составит 111 процентов к уровню 1999 г. Из них капитальные вложения производственно-назначения - 72,3 млн. рублей, непроизводственного назначения - 47,5 млн. рублей, это 177 процентов к уровню 1999 г. Вливание инвестиций в непроизводственную сферу произойдет за счет строительства жилья (под снос ветхого), будет продолжено строительство центрального теплового пункта.

Прогноз капитальных вложений определен с учетом мощностей незавершенного производства и условий, сложившихся на конец 1999 года.

Основным заказчиком застройки города в строительстве новых жилых домов, строительстве объектов коммунального хозяйства и социальной сферы выступает управление капитального строительства администрации города, реконструкции шахт-городских угольных предприятий.

В 2000 году в городе планируется ввести 15,5 тыс. квадратных

снижением реальных доходов населения. Вместе с тем, в условиях продолжающихся сокращений сбережений объем потребительского спроса падает менее значительно. Если в 1999 году он составляет 64,2 процента от уровня 1998 г., то в 2000 г. составит 90 процентов к 1999 г. По-видимому, потребительский спрос практически сохранится для продовольственных товаров, в некоторой степени снизится на технически сложные товары бытового назначения и другие товары длительного пользования.

Снизится и объем платных услуг, оказываемых населению города Осинники, он составит 77,3 млн. рублей, или 95 процентов к уровню 1999 г. Основным фактором снижения объемов платных услуг станет падение реальных доходов населения, обусловленное ростом инфляции.

Численность населения города в 2000 году будет продолжать сокращаться и составит на конец года не более 77 тыс. человек, что вызвано механическим движением за пределы города и естественной убылью населения.

Город живет по законам общества, по законам страны. Основной задачей на 2000 г. правительство РФ считает, что в результате закрепления социальной ориентации экономических преобразований должно осуществляться последовательное повышение жизненного уровня населения. В этом направлении и будет работать администрация г. Осинники в 2000 году. А правительство РФ, в свою очередь, определено важнейшее условие успешного проведения реформ - это своевременное создание и совершенствование нормативной правовой базы. Уже определены ходом развития экономической реформы и будут развиваться такие важнейшие направления, как бюджетное законодательство, налоговое законодательство в области кредитно-денежных отношений, земельных отношений, малого предпринимательства, социальной политики.

**Л. ЧАЙКОВСКАЯ,
заведующая
экономическим отделом.**



**Строи
благодарности
Батожки
в подарок**

ОХ, как непросто стареньkim людям ходить по заснеженным и скользким улицам нашего города! Виной всему сибирские морозы и оттепели, да вдобавок здоровье и возраст, которые всегда добавляют хлопот.

Чтобы помочь им всем шагать по городу, учебно-производственный комбинат приготовил для ветеранов народного образования замечательный подарок - легкие деревянные батожки. Эта дополнительная опора очень нужна нашим инвалидам и слегка подхрамывающим пенсионерам.

От всей души от имени ветеранов-пенсионеров говорим огромное спасибо ребятам, преподавателям, директору УПК Павлу Ивановичу Гинеборгу за эту своевременную помощь. Если учесть, что это был дар, то он пришелся как раз кстати при наших скучных доставках. Как хорошо и приятно, что есть те, кто помнит о нас.

Л. АКСЕНОВА.



НА ОДНОМ из таких классных часов в школе N 16 побывали учителя истории школ нашего города. Они стали свидетелями встречи ветеранов со школьниками. Ветераны, надевшие ради такого случая ордена и медали, выглядели особенно торжественно. Но куда более сильное впечатление произвели на ребят их воспоминания, откровенные и

В НАЧАЛЕ 1943 года в г. Новосибирске по приказу НКПС был сформирован военный восстановительно-эксплуатационный отряд N 45. Вскоре он был полностью укомплектован и отбыл к месту назначения. В его личном составе

Готовилась операция по взятию Кенигсберга. Как-то ночью Шуру выезжало командование, последовал короткий, но по-особому строгий инструктаж, и она отправилась сопровождать состав из нескольких пассажирских вагонов и двух плат-

ДВИГАЛИСЬ ВСЛЕД ЗА ВОЙСКАМИ...

были в основном женщины различных железнодорожных специальностей от всех подразделений Западно-Сибирской железной дороги.

Со станции Осинники Новокузнецкого отделения дороги ехала в эшелоне стрелочница Соня Миронова, где-то в другом вагоне - Шура Часовникова, вагонный мастер Новокузнецкого вагонного депо. Эшелон прибыл под Ленинград, в Гатчину. И начались будни тяжкого военного труда. Терялось понятие времени суток. Спали урывками, буквально валились с ног где придется, только бы хоть на минуту закрыть глаза, дать отдых натруженным рукам.

Порою путь, только что с величим трудом восстановленный, немецкая авиация разбивала в пух и прах, и все начиналось сначала. При минимальном количестве техники укладка шпал, рельс, опор путепроводов - все делалось вручную.

В 1944 году отряд за наступающими частями Прибалтийских фронтов пошел на запад. Шура сопровождала военные эшелоны.

Прибалтийских фронтов пошел на запад. Шура сопровождала военные эшелоны. При малейшей остановке она бежала вдоль состава, мгновенно охватывая взглядом ходовую часть вагона, оценивая состояние воздухопроводов и буск вагона, а потом на ходу прыгала на подножку площадки. Попадала под бомбежки, видела разбитые станции, исковерканные пути. Порой эшелон вынужден был останавливаться на перегоне, ждать, когда прибудет бригада ремонтников и восстановит движение.

Форм с зенитными установками. В составе ехало будущее командование операцией во главе с маршалом Рокоссовским.

Победу встретила в Кенигсберге. Соня Миронова вошла в состав службы движения, в распоряжении которой находилось стрелочное хозяйство. Дежурили сутками, спали тут же, рядом, иной раз в разбитых пристанищах построек, установленных буржуйки, забив выбитые окна чем придется. Двигались за наступающими частями. Бывало, что похоронные команды не успевали убрать трупы, и они сами готовили себе будущее место ра-

боты.

По окончании войны обе вернулись на прежние места работы. Сейчас Александра Федоровна Качалева (Часовникова) и Софья Дмитриевна Миронова живут в Калтане. Находятся на заслуженном отдыхе, но незаслуженно обойдены законом, который приравнивает их к участникам войны только по льготам. Воинской и кузбасской пенсии им не положено, здесь они - труженики тыла. Несправедливо. Кто-то проработал в тылу год, кто-то и того не набрал, но сумел обзавестись показаниями свидетелей, и теперь сравнялся с теми, у кого за плечами более чем двухлетний тяжелейший труд в составе действующих частей передовых воинских подразделений. Ничего не поделаешь, все по закону. А им обидно до слез.

М. ШИШКИНА,
председатель совета ветеранов г. Калтан.

Германию.

Тяжелый, изнурительный труд на овощных базах, рыбной фабрике, рытье могил на кладбищах - через все это прошла Надежда Яковлевна. Чувство голода, мучительное чувство, не оставлявшее даже во сне, - вот что ей особенно запомнилось. Об этом и о брюкве, шпинате, тыкве, которые составляли основной рацион пи-

шался не только на полях сражений. Труженики тыла не жалели себя, работали на пределе возможного, добиваясь скорейшей победы. Наравне со взрослыми трудились и подростки. Об этом вспоминала ветеран школы, учительница географии Мария Елисеевна Холкина. Прозвучала сама правда о войне, о советском тыле в годы лихолетья.

Война не должна повториться

волнующие. Воспоминания людей, представляющих геройское, но уже уходящее поколение.

В числе гостей была Вера Петровна Кузьмина, инвалид Великой Отечественной войны, вовлечавшая в народном ополчении. В июне 1941 года приехала она из деревни Кислово Смоленской области в Москву - к отцу, который работал на военном заводе. 15 июня зачислили ее в медицинский техникум, а 22 июня началась война.

Когда формировалось народное ополчение, Вера была направлена в истребительный батальон. Надо было видеть глаза ребят, когда они слушали ее рассказ. Трудно было представить, как эта маленькая, хрупкая, тогда еще девочка, вытаскивала с поля боя раненых. Она и сама была тяжело ранена. Обожженная, обмороженная, Вера Петровна прошла через пять госпиталей. Последний госпиталь - в городе Ташкенте: нужны были солнечные лучи для полного ее выз

дорвления. Трудилась и училась, закончила институт, воспитала двух сыновей. Она ветеран труда, имеет немало наград - и боевых, и за доблестный труд в мирное время. Теперь Вера Петровна помогает воспитывать внуки.

Охотно идет на встречи с молодежью. На прощанье с ребятами она прочла свои стихи о войне, о ветеранах.

Как будто о ней и ей подобных Н. Рыбалко написал замечательные стихи:

Я не зову свою судьбу к ответу -
Я с ней борюсь, не плача, не кляня,

Хочу с тяжелой ношней инвалида

В строю оставаться до последних дней...

Накануне у Веры Петровны был день рождения, и старшеклассники преподнесли ей музыкальный подарок, исполнив песню «Журавли» Я. Френкеля на слова Р. Гамзатова.

Стала Сибирь второй Родиной и для Надежды Яковлевны Сидориной. Непростая судьба у этой женщины. Гитлеровцы хотели уничтожить Советский Союз, захватить его богатства, поработить и истребить его народы. На временно оккупированной территории фашистская Германия проводила в жизнь основное положение разработанного еще в мае 1940 года генерального плана «Ост». План закабаления на

него самоуправления».

Различные службы выявляли наличные машины, оборудование, сырье, культурных ценностей, и все это отправлялось в Германию. Особенно чудовищным зло-

Как лучше отметить великую дату - 55-летний юбилей Победы? Об этом учителя нашего города думают уже сегодня. И не только думают - действуют, организуя разнообразные мероприятия, встречи, классные часы.

деянием оккупантов явился массовый насильтственный угон населения, особенно молодежи, в

тания, рассказывала она ребятам. И еще о том, как оказалась в Италии, а затем в эшелоне с освобожденными из немецкой неволи прибыла в Сибирь. Так она переселилась в Осинники и с тех далеких времен осталась в нашем городе. Здесь встретила будущего мужа, участника войны, которому довелось воевать под Сталинградом, - Николая Дмитриевича Сидорина. Построили дом, воспитали двух сыновей. Сейчас они уже помогают прави-

тельству. Ей довелось тогда вязать снопы, молотить зерно, полоть хлеба, мостить дороги. За доблестный труд она еще подростком была награждена медалью.

Пришел на встречу с учащимися и членом совета ветеранов Алексеем Перфильевичем Попковым. Он ответил на вопросы ребят, еще раз подчеркнул, как важно воспитывать любовь к Родине, не забывать об этой страшной войне, готовить себя к защите Отечества.

Завершала встречу классный руководитель Вера Владимировна Макрушина. Она сказала: «Войну мы вспоминаем не для того, чтобы лишний раз похвастаться Победой. Мы хотим, чтобы каждый помнил: такого не должно повториться».

Участникам были преподнесены цветы, музыкальный подарок вокальной группы ДК «Октябрь» и вокальной группы школы.

М. КОЗЛОВА,
учитель истории
школы N 5.

МОЛОДОСТЬ ДУШИ

В НАШЕМ доме живет бабушка. Ей уже около семидесяти лет. Красный шарф, развевающийся на худенькой шее, светлая беретка и курносый, совсем не старушечий нос придают бабуле веселый и даже озорной вид. И что удивительно - ее редко увидишь

Слово - детям

Мы в свои 13-14 лет, занятые своими, как нам кажется, очень важными проблемами, редко замечаем пожилых людей, тем более, если они не наши бабушки и дедушки. А сколько среди них интересных людей - людей необычной судьбы!

ПЛОЩАДЬ современной Германии 356 тыс. кв. метров, население - 82 млн. человек. Для сравнения, Новосибирская область имеет сегодня население 2,5 млн. человек на площади 178 тыс. кв. метров (т. е. ровно в два раза меньшей).

Германия явно перенаселена. Но вот парадокс - в российской диаспоре немцев наблюдается какой-то синдром ожидания лучшего «там», и сотни тысяч этнических немцев ежегодно мигрируют nach Deutsche Faterland из России. Уезжают, заметьте, затем, что «хорошо жить» и доживать, а вовсе не затем, чтоб рожать много детей, расти и учить их. Многодетные родители, как правило, хорошо не живут: чаще бедствуют.

Так в чем же парадокс перенаселенной, но «хорошо живущей» Германии? Недавно немецкий еженедельник «Шпигель» забил тревогу: население Германии стареет и сокращается. Сегодня средний возраст немца составляет 41 год, к 2040 году он будет равен 50 годам. А рождаемость уже сегодня намного ниже того уровня, который необходим для сохранения демографической стабильности нации. В благополучной и сытой Германии в большинстве семей боргеры лишь один ребенок; не хотят обременять себя потомством, и только в 2050 году каждая немка будет рожать по 1,25 ребенка (как мало!). Это при том, что в Германии выплачивается ежемесячное пособие на ребенка в размере 500 марок (при средней зарплате 4000 марок) до совершеннолетия и учебы в вузах.

По прогнозам «Шпигеля», население Германии в 2100 году составит всего лишь 22 млн. человек, т. е. будет уменьшаться со скоростью 6 млн. человек в 10 лет. Ведь для простого численного замещения родителей нужно на одну женщину 2,15 рождения (фактически - 1,25 рождения, в России и того меньше - 1,24). Вся надежда - на иммигрантов из России.

Вообще же «хорошее жить» и депопуляция в Германии появились не сегодня и решались не менее оригинально. Например, рейхсфюрер войск СС Гиммлер 25 мая 1940 года положил на стол Гитлеру программу истребления советских людей и колонизации СССР, где было означенено следующее: «Я надеюсь, нам удастся полностью уничтожить понятие «евреи»... Для немецкого населения восточных областей не должно быть высших школ. Для него достаточно наличия четырехклассной народной школы. Целью обучения в этой народной школе должно быть только: простой счет, самое большое, до 500, умение расписаться, внушение, что божественная заповедь заключается в том, чтобы повиноваться немцам, быть честным, старательным и послушным. Кроме школ этого типа, в восточных областях не должно быть больше вообще никаких школ. Родители, желающие дать своим детям хорошее образование в народной, а затем в высшей школе, должны ходатайствовать об этом перед высшими органами войск СС и полиции. Ходатайство будет рассматриваться

ся прежде всего в зависимости от того, безупречен ли ребенок в расовом отношении и отвечает ли он нашим требованиям.

Если мы признаем ребенка годным по расовым признакам, его родителям сообщают, что он допущен до обучения в Германии и будет жить там длительное время... Родители этих детей хороший крови будут поставлены перед выбором - либо отдать ребенка... либо переселиться в Германию и стать там лояльными гражданами...

Оставшееся население неполнценного расового вида будет представлять собой лишенную руководителей массу рабочей силы и поставлять в Германию ежегодно сезонных рабочих и рабочих для использования на черновых работах (на строительстве

дорог, в каменоломнях, на стройках). Оно получит

больше пищи и станет жить лучше, и при своем низком культурном уровне будет призвано под строгим, последовательным и справедливым руководством германского народа принимать участие в его исторических культурных действиях и созидательной деятельности и даже содействовать им путем выполнения огромного объема черновой работы».

Любопытно, упростился

ли сегодня процесс отбора немцев в России для выполнения «огромного объема черновой работы»

в Германии под «строгим, последовательным и спра

ведливым руководством германского народа», или

же продолжают придираться к каждому слову?

Потрясающий феномен Германии - уровень жизни народа один из самых высоких в мире, немцы довольны своей жизнью, и это при обременительном перенаселении! Но waarum? Неужто нас в России до такой степени обкрадывает камарилья Ельцина? Когда избранный в 1932 году 32-й президент США Франклин Делано Рузвельт вытаскивал страну из Великой депрессии, то, отчаявшись, обратился за советом к соотечественнику Кейнсу Джону Мейнарду, профессору Кембриджского университета, а с 1912 по 1946 г. г. - редактору журнала «Economic journal». Тогда еще пестрое одеяло на живую нитку, Соединенные Штаты не являли собой опыт капитализма. Отталкиваясь от марксизма, Кейнс изложил Рузвельту свои экономические идеи, суть которых сводилась к более активному вмешательству правительства в экономику: то, что не под силу рынку, должно исправлять государство. Идея проще мышьяния: все государственные деньги пустить на финансирование рабочих мест и поддержку фермеров. Франклин Рузвельт за четыре года (с 1933 по 1937) сократил безработицу в два раза. В конце XX века идеи Кейнса были успешно реанимированы немцами. Неужели российские вожди не способны на большее, чем оглушать народ трогательными сказаниями о реформах, о рынке?..

М. ПИРОГ,
внешт. корр.

Везде хорошо... где нас нет

Есть мнение

Потрясающий феномен Германии - уровень жизни народа один из самых высоких в мире, немцы довольны своей жизнью, и это при обременительном перенаселении!

с лихорадкой, увеличением лимфоузлов, болью в горле, сыпью. У 40% больных острый период протекает скрытно, бессимптомно. Длительность нулевого периода в среднем составляет 2-3 недели.

После наступает бессимптомная фаза, которая продолжается пять и более лет. В те-

чиение этого периода симптомы отсутствуют, но больной заразен.

При кажущемся благополучии инфицированный человек остается работоспособным, основные иммунологические показатели пока остаются в пределах норм. На этот период в крови можно обнаружить антитела к ВИЧ-инфекции.

Постепенно, по мере прогрессирования болезни и обнаружения функционирования системы иммунитета, у больных появляется один из наиболее ранних признаков поражения иммунной системы - поражение лимфатических узлов.

Основная часть клеток, ответственных за иммунитет, погибает, и больной ВИЧ становится беззащитным перед возбудителем самых банальных бактериальных и вирусных инфекций, подчас даже такими условно-патогенными микроорганизмами, которые не представляют угрозы для здорового человека. Больной, инфицированный ВИЧ, практически не

НЕ РИСКУЙТЕ!

стых.

Основная часть клеток, ответственных за иммунитет, погибает, и больной ВИЧ становится беззащитным перед возбудителем самых банальных бактериальных и вирусных инфекций, подчас даже такими условно-патогенными микроорганизмами, которые не представляют угрозы для здорового человека. Больной, инфицированный ВИЧ, практически не

выходит из состояния болезни.

Одна инфекция наслаждается на другую.

Советы врача

Горожане, сомневающиеся в состоянии своего здоровья, могут пройти анонимное обследование на ВИЧ-инфекцию в процедурном кабинете по месту жительства.

НАШ
АДРЕС



и ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Горному надзору - 280 лет

ГОРНОЕ дело стало в России объектом систематического государственного надзора с 10 декабря 1719 года, когда Петр I учредил Берг-коллегию. Первым президентом стал один из его сподвижников Я. В. Брюс.

В 30-е годы талантливый администратор и продолжатель петровских реформ В. Н. Татищев, командированный Берг-коллегией на Урал, подготовил первый отечественный горный устав. Он включил в себя множество жизненно важных для горного дела положений. Среди них организация производственного процесса, надзор за нравственностью в населенных пунктах горных округов и т. д.

По этому уставу (неутвержденному) жила и развивалась в XVIII веке горная промышленность Урала. И только в XIX веке установленные в горном уставе требования получили официальный статус во всероссийском масштабе. С учетом опыта В. Н. Татищева в 1806 году было подготовлено горное положение.

Важной вехой в развитии горного надзора стали утвержденные 13 мая 1880 года основные правила о порядке производства горнопромышленниками подземных работ. С этого времени горный надзор получил возможность опереться на свод технических норм.

С 1892 года надзор за безопасностью на горных предприятиях, бывших ранее одной из функций горной администрации, выполнялся специально созданной структурой: горнозаводской инспекцией.

В годы советской власти горный надзор был и профсоюзным, и ведомственным, и государственным.

В 1997 году в России был принят Федеральный закон «О промышленной безопасности опасных производственных объектов». В соответствии с постановлением правительства Российской Федерации от 17 июля 1998 года N 779 установлено, что Федеральный горный и промышленный надзор России является федеральным органом исполнительной власти, специально уполномоченным в области промышленной безопасности, на который возлагается соотвествующее нормативное регулирование, а также специальные разрешительные, надзорные и контрольные функции в области промышленной безопасности.

В. ЛОЗОВОЙ,

начальник Госгортехнадзора России.

ОТ РЕДАКЦИИ: В честь 280-летия горного надзора России лучшие работники удостоены наград. Среди награжденных начальник Осинниковского ГРО (Осинниковская ГТИ) М. И. Ларин. Ему вручены нагрудный знак «Лучший Государственный инспектор Госгортехнадзора России» и Почетная грамота губернатора Кемеровской области А. Г. Тулеева.

Михаил Иванович Ларин отработал в угольной отрасли 42 года, из них 15 лет - в горнотехнической инспекции.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Поздравляем!
ЮНОШЕВА
Николая Ильича

с днем рождения и с наступающим Новым 2000-м годом. Желаем доброго здоровья, счастья, долгих лет жизни.

Папа, мама, дети: Ваня, Таня, жена Оля.

Продаем

МИКРОАВТОБУС «Мазда-Бонго» 1988 г.в., 9 мест, ОТС, недорого. Обращаться: г. Калтан, ул. Комсомольская, 5-2.

Постепенно ВИЧ-инфекция переходит в терминалную, последнюю стадию или СПИД, приводящую к смерти больного.

На сегодняшний день нет эффективных способов лечения ВИЧ-инфекции и, пожалуй, в ближайшие годы навряд ли появятся. Ученые разных стран работают над новыми препаратами, но на клиническую апробацию (испытание) препаратов уходят десятки лет. Нет вакцин против ВИЧ.

Поэтому единственное средство профилактики ВИЧ-инфекции - это ведение здорового образа жизни. Рекомендуется воздерживаться от случайных половых связей, пользоваться презервативами, которые на 90% предупреждают ВИЧ.

Инфицированным наркоманам не следует пользоваться общими шприцами и иглами. Известно, что эта категория наркоманов использует иглы и шприцы не только в кругу близких, но и «арендует» у других наркоманов. Если в первом случае наркоман знает того, с кем он вместе пользуется иглой, то во втором - все многочисленные пользователи ему совершенно не знакомы. Учитывая, что потребность в некоторых наркотиках (например, героина) возникает у тяжелобольных наркоманов каждые 4-6 часов, легко представить, какому огромному риску заразиться ВИЧ подвергает себя такой человек.

Н. ХРАПКИНА,
городской инфекционист.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты «Время и жизнь». Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 9861. Тираж 4482. Индекс 51918. Цена договорная.